Oépata emavainymng.

Inpueiwon: Aev umopw va yvwpilw Tt Ba kKAnpwbel. Qotdco otnv ef€taon Ba Seite olyoupa kamou tnv
KaVoVLKN Katoavoun. Ta mpwta 3 Bfuata sival evOelkTiKA amod thv tpamela. AkohouBouv 2 Sikd pou
B£pata. InuelwveTaL OTL SV UTIOVOELTOL OUTE OKOTIEUW VA BAAW 0AOLSLO SLKO pou BEpa oTIG EEETAOELG...

Ofpa 1
0 Aslktng Mdiag Zwpatog (AME) xpnotlponoleltal wg Slayvwotikd epyaieio, mbBavwv
npoPAnudtwy vyelag evog atdpou oe oxéon He To Bdpog tou. Yroloyiletal dlalpwvtag To
Bdpo¢ Tou atopou, ot KIAQ, HE TO TETPAYywWVO Tou UIOUC TOU, 08 UETPA. Z€ WLa EPEUVA
EMAEXONKE €va QVTIMPOOWNEUTIKG delyua 5000 avépwv kot 5000 yuvalkwy Kol
kataypddnke o AMZ qUTWV TV ATOPWY. Ta anoTEAECUATH MUPOUCLATOVTAL OTO TIOPAKATW
opadomnolnpévo pafoypaipla GXETIKWY SUXVOTHTWY GUAOU Kal Katnyoplag AMI, w¢ mpog To

dUlo.

a) Ze mola Katnyopia tou AMZ napatnpeital To peyaAUTEPO TTOCOOTO:
i. Twvavépwy, (Movabec 4)
ii. Twvyuvalkwy; (Movadec 4)

B) Moto elval To MooooTd WE Pdpog UN-hUTLOAOYIKS:

i. Twvavbpwvy, (Movabdec 4)
ii. Twvyuvatkwy, (Movadbdec 4)
iii. OAWV TWV ATOUWV Tou SelyuaToc; (Movadbdec 4)

y) A6 TNV Mapamnavw EpEUVa, UMOpPoULE Vo EKTIURCOULE OTL N Katnyopla AME evocg atouou

(eMumoBapéc, dualohoyiko, untEpBapo, TayUoapko) oxeTileTal e To UM Tou; (Movadec 5)

60% -

52% B AvSpec
50% A ,
[ Fuvalkeg
40% + 359
30% A+
20% A
12%  11%
10% + :
1% 2%
0% [y
EMunoBapeic Quatohoyikol YnépBapol MayUoopkol
AMZ < 18,5 deouq AMZ: 25-29,9 AMZ =30

AMEZ: 18,5-24,8



AYZIH

a)

i. To peyakitepo mogootd Twy avipuwy, 52%, napatnpeltal otnv katnyoplo «Ymépfapols.

il. To peyalltepo MOSoaTd Twv yuvalkwy, 51%, napatnpelton otnv katnyopla « Duaodoyiks
Bapocs.

B)

i. To nogootd Twv avipov pe un duowdoywkd Bapoc elval 100% — 35% = 65% .
Evahhaktwd: 1% + 52% + 12% = 65% .

il. To MogooTd Twv yuvalkwy 1e pun duowkoyikd Bapoc elval 100% — 51% = 49%.
EvothAokrwd: 2% -+ 36% + 11% = 494%.

ili. EmelS o Selypa anoteheito and tov o apldpud avBpuwv Ko yuvalkoy, To mogoatd dlwv
Twv atépwy Tou Selypatoc pe un duowhovikd Bapoc elval oo pe to nuudBpoopa Twy

MOSOTTWY JPe U dugodoyvikd Bapoc, Twy avBpuwv KoL T YUKW, dpa elvel

65%+49%
— s - 57% .

Eveth Ao kTixd:

0,65-5000+0,49-5000 _ (0,65+049)5000 11450 57 70
5000+5000 - 10000 ~ 100 100 O™

]

To delypa tne £épeuvac slval avTMpoowNEUTKS Kol To pévedac tow, 5000 4+ 5000 = 10000,
elval apketd vipnid. Emmhéov, dalvetar and to opadonowmuéve pafddyvpaupa, &TL A
katnyople tou AME evée atdpou dalveton va ayetifeton pe o dldo Tou yatl dvépec kol

vuvalkee epdavilouy modl SuadopeTikd noooatd duowloyvikwy kel unEpPapwy atdpwy.



Oéua 2

Ta Bdpn twv afywv, o8 ypappdpue, mou mapdyovtol o pla ddpupa, axohouBolv v
kavovikn katavopn. Ta aPfyd nwiolvial os Téooepa peyédn:
e pkpd péyveBoc: pe Bapoc pukpdtepo and 53 ypappdpuo
e peoaio péyeBoc pe Bapoc and 53 fwe 63 ypoppdpia
o peyddo péveBoc: ps Bdpoc and 63 fwe 73 ypapupdpuo
e moll peyidho péveboc: pe Bapoc peyvalltepo and 73 ypoappdpua
ExeLnapatnpnBel, 6T pukpol peyéBouc elval to 2,5% twv afywy kol oAl peyaiou peyébouc
elvan enlone to 2,5% Twv afywv.
o) Na anodeifste ot n péan T tne katavopie elval 63 kol n tumknd andxkiwon 5.
(Movadee B)
B) Met Bpeite Ta mogooTd Twv afywy mou avapévovtal, o kaBéva and ta téooepa peyvEdn.
(Movadec 10)
vl Na ouykplvete To nogootd twy afywy mou £youv Bapoc peyahitepo and 50 ypappdpla pe
TO MOoSoaTo Twy afywy mou £youv Bapoc LikpoTepo and 70 ypappdpio.

(Movadee 7)

AYEIH

o) Eotw P n pEon TLn Kol o n Tumkn amokAlon twy Boapwv twv afywv mou mapayovtal ot
tapua. Eneldn ta Bapn axkohouBolv TnNv KOVOVIKN KOTOVOUS), EKTILATOL OTL TO TIOOOOTO TWV
ofywv mou ta Bapn toug avikouv oto Swaotnua (p — 2o, p + 20) eivon mepinmou 95%.
AOYW oULLETPLOG TNE KOWVOVLKNC KQTavounic, avopeveTtal va exouv Bapog To modd p — 20, To
2,5% twv aPfywv kot Papog tovAayotov p + 2o, eniong to 2,5% twv afywv.

Emeidn ta pikpotepa fdpn Exouv Ta afyd pukpol peyeBouc mou eival o 2,5% twv afywv kot
Ta peyadltepa Bapn gxouv ta afya moAd peyarou peyeBoug mou sivan emiong to 2,5% twwv
ofywv, Ba sxoups 1 — 20 =53k pn+ 2o = 73.

NpooBetovtog katd MeAn TIg Mopanavw ELOWOELS MOLPVOULE

2u=53+4+ 73 = 126, omote n = 63.

Adalpuwvtag Katd HeAn TIC nopanavw eEL0WOELS MOlpVoUE

4g =73 —53 =20, omote g = 5.



B) Eibaue mponyoupevwe OTL | WETT TLUM TNE KOVOVIKNG KaTavourng eival 63 kal n Tumikn
OmokALon 5, OTMOTE QVOUEVETOL TO MOCOOTO Twv afywv Le Bapog mou avrkel oto Suaotnua:
. (W —o,n + o) i (58,68) va sivar mepimou 68% ,

. (n —20,pu + 20) 1 (53,73) voelvar mepimou 95% ,

. (p —3o0,p + 30)n (48,78) vo elvow mepimou 99,7%.

Ivpdwvo pE Ta Mapamave kKol AOYw CUUUETPIOC TNC KOVOVIKNC KOTAVOUNC EXOUME TV

MOpOKATW Ypadikn Moplotaon (yKaouowavr] KapmuAn) TNG KATavopnc:

34 %

0,15 %




Emopevwe ta moooota twy afywv ot kabeva ano ta tecospa peyedn, avapevetal va Elval:
s ukpoU peyeBouc (pe Papog pkpotepo ano 53 ypappapua), to 2,5%.
* peoaiou peyeBouc (ue Bapog amo 53 fwc 63 ypappapa), to 13,5% + 34% = 47,5%.
s peyahou peyeBoug (pe Bapog ano 63 ewg 73 ypappapua), to 13,5% + 34% = 47,5%.
»  moll peyarou peyEBoug (pe Papoc peyaditepo and 73 ypaupdpia), to 2,5%.
v) To mogooto twv afywv pe Bapog katw anod 70, eival LkpOTEPO aMo T0 MOCOOTO Twv afywy
LE Bapog katw anod 73, to onolo eival 100% — 2,5% = 97,5%. To mocooto twv afywv pe
Bapog mavw amo 50, eival peyadltepo ano 1o nooooto twy afywv pe Papoc mavw ano 53,
10 omoio eivar 100% — 2,5% = 97,5%. Apa to mooooto Twv aPfywv mou Exouv Bapog
ueyahitepo amo 50 ypaupdpla eival peyadltepo and To mogooto Twy afywv mou gxouv

Bapog pukpotepo and 70 ypoppdpla.

Evalhoktka: Adyw cUPUETPIOC TNC KOTaQVoUn g yupw ano o i = 63, o mooooto twv afywy
ue Bapoc katw amo 63 + 7 = 70 eival ioo pe To mogooto Twy afywv pe fdpog mavw ano
63 — 7 = 56. Dpwce to mogootd Twv afywy pe Bapoc mavw ano 50, sival peyadiTepo amod o
mocooto Twv afywv pe Papog mavw ano 56. Apa to mogooto twy afywv mou £xouv Bapog
peyohitepo and 50 ypoppdpia Eival peyoAUTEPO amo TO MOCOOTO Twv afywv mou Exouv

Bapoc pikpotepo ano 70 ypappdpia.




BEMA 2

Puwthoaps pafntéc evoc  TUApOToC
amdgo  ¥povo ypeudlovialr i Tnv
Suabpopd amnd o onltl Touc péypl To
ayorelos Kol oL anavIfosw  mou
mAipape  dalvovtalr  oto Suthavé
Wwrdypappa  guyvotntwy. Omou o
opildvioe dfovac maplotdvel xpdvo ae

AEMTA Kol 0 kaTakdpudoc padntéc.

o) Na aviypdlleTe Tov eMapevo Mivako

JUEVOTATWY OTO YRAITO O KL v Tov

o

, . 0 5 15 21 25
JUUMANPWOETE. (Movdibec 5)
KAfioeLe e FUYVATATI
) i ) B) Ma cupmAnpwoste To Sumhavd mivako pJe Tic
¥pdvous (min) (peBntéc)
oyeTkéc auyvotntes (f;, f;%). (Movabdec 8)
[0,5)
[5,10) vl Na Bpeite 1o moogootd Twv paBntwv mou
— adiepuvouy Touhdylotov 15 AemTd yua authv Tn
[10,15) SLadpopr. (Movadec 5)
[15,20)
[20,25) &) Ma petadépets To WOTOYpaia JUXVOTHTWY aTo
Sdvolo YOOMTd ooc kol va oXeddoeTe 1o modlywwvo
SUEVOTATWV. (Movibee 7)




AYEIH

e) O oupmAnpwiéves mivakae elval o akdiouBoc.

KAAOELS g ZuyVOTITa

ypovouc (min) {uaBntic)

[0,5) 2

[5,10) 4

[10,15) &

[15.20) B8

[20,25) 5

Iuvoho 25
B) loyiel

w2 T - vy B w8 o,

fi ___E_UUB f === 0,16 , f; === 024 , f =- === 0,32
ket fy = 2 = == 0,20

Ondte o nivakoe mou NpokOnTeL elve:

Khaoew pe Euyvotnoo .
¥povous (min) (noBnTEc) fi fi%
10,5 2 0,08 8%
[5,10) 4 0,16 16%
[10,15) & 0,24 24%
[15,20) g 0,32 32%
|20,25) 5 0,20 20%
Iovoho 25 1,00 100%

vl O paBntéc mou adepovouy Touhdylotov 15 Aentd yia v Suadpopd auth avikouv atie
khéoeig [15,20) kal [20,25) dnou Ta avtiotoya nooootd elval 32% kal 20%, ondte

guvolikd slval 52%.

6) Bewpolpe S0o eminmiéov khaoew loou mhdtouc, . /\

LLLEE CTTAV G KOIL L OTo TEADC, e undeviknh

ouyvAaTnTo. Eviovou e Ta péoa Twy dvw Baoswy kol /

MPoKUTTEL TO ToAUYWVO SUXVOTITWY.




Aoknon 1

(EVAweg cavideg) Eva epyootdoilo kataokeualel EUAveG oavidec. To UKog Toug gival Tuxala
HeTABANTA TTOU aKOAOUBEL TNV KAVOVIKN KATAVOUR, LE HECO UNKOG Tt 200 EKATOOTA KO TUTTLKNA
QMOKALON 5 EKOTOOTA.

A. Moo MooooTO Ao TIG 0aVISEG TNG TapaywYNG EXEL LNKOG ToUAdxLoTtov 200 EKOTOOTQ;

B. Av 10 amodekto pnkog oavidag eivat ano 190 wg 210 ekatootd, mola eivat n mbavotnta va
TUXOUME cavida pe amodeKTO UNKOG, av ETUAEEOUE TuXaLa Pl cavida amo tnv mapaywyn;

I. Evag meAatng xpeltaletal oavideg pe pnkog touAdylotov 195 ekatootd. Av napayyesilet 1000
oavibeg, MOCEC AVAUEVETOL VA €XOUV HNKOG EVTOG TWV EMBuuNTWV oplwy;

Auon

A. Edboov n kavovikn katavopr epdavilel CUPUETPLO W TTPOC TN LESN TLUN KOL N LEON TN gival
200 gkatootd, Touldaylotov 200 ekatootd Ba €xel To 50% tng mapaywync.

B. Mapatnpoupe 611190 =200 —2-5=pu — 20 kot 210 = 200+ 25 = u + 20. N'vwpilovpue
OTL o€ KABE KOWOVLKNA Katavour, evtog tou Staotipatog (4 — 20, 14 + 20) PBploketat 1o 95% Tou
mAnBuopov, dpa €xoupe 95% mBavOTNTA VAL TIECOUHE OE TETOL oavida.

I. Touldylotov 195 ekatootd onuaivel amd g — o Kal mavw. N'Vwplloupe OTL OE KAVOVLKA
kotavoun, oto dtaotnua (4 — o, U + d) €Xoupe To 68% Tou MANBUGLOU, Apa KATW aMO U — 0 N
TIAVW oo U + g EXOUUE TO UTIOAOLTTO 32%. AOYW CUUUETPLOG TNG KAVOVIKAG KATAVOUNAG, KATW
and u — o Ba éxoupe 10 32%/2 = 16%, oMOTE and U — 0 Kal MAvwW Ba £xoupe to 84%. Apa o
TeAdtnc Ba mpEmel va TepLEVEL va AaBeL Ttepimou 840 cavideg pe To emBupunto pnkog (to 84%
Twv 1000 cavidwv mou mapnyyeLAe).

EvaAAOKTLIKOG UTTOAOYLOMOG: TouAdylotov 200 ekatootd eival to 50% tnc mapaywyng. Ano 195
wg 205 ekatootd eival to ddotnua (U — o, U + o) Omou €xoupe To 68%, dpa and 195 wg 200
EKOTOOTA €XOoUME 34% Tng mapaywyns. Apa amd 195 €kaTOoOTA KAl TIAVW EXOUUE TO
34%+50%=84%, omdte mpeneL va avopével 840 oavideg e To emOUUNTO UNKOG.



Aoknon 2

H okovn mou okémaoe Tnv ATtk poodata, cUppwva Le Evav podcaster yvwoTo yla T Oswpleg
ouvopwoiag mou Slatunwvel, TPoépxeTal amo tnv Adpikr pe mbavotnta 60%, and tnv KoAoupia
ne ruBavotnta 45%, evw untdpxel mbavotnta 30% va poEpxeTal kat ard ta SUo autd pépn. Av
UTtOBECOU LE OTL LOXUOULV 00a LoXuplletal o podcaster, TOTE va UTTOAOYLCETE TIG TUBAVOTNTEG TWV
evdexopévwy:

A) H okovn €xeL TpoEAeuon amo TOUAAXLOTOV €va amo autd ta SUo HEPN.

B) H okovn 8ev MpoEpXETOL AMO KAVEVA ATO QUTA Ta MEPN Kol €XeEL GAAN Tpo€Aeuon (Tx.
avakUKAWGN KOUPAUTILESWV).

I H okdvn €xeL mpoéAeuaon €va HoOvo amod autd ta Suo pépn (aAAa oxL kat Ta Uo).

Auon

(H urtepBoAn oto KAKAG OLOTNTAC XLIOUMOP AUTHG TNG AOKNONG UTIAPXEL YLOL VAL TOVIOEL OTL eV
mailel pOAO TO TIEPLEXOEVO TOU MELPAUATOC TUXNG otn Sladikaoia emiAuong).

Z€ OAEG TIG AOKNOELG AUTOU TOU TUTOU, {eKvape opilovtag ANNA evéexopeva.
Opilw ta evdexopeva:
A: «H okdvn mpoépyxetal anod tnv Adppikn».
K: «H okovn pogpyetat amo tnv KoAoppiay.
IN'vwpiloupe Tig BavotnTeg:
P(A) = 60%, P(K) = 45%, P(ANK)=30%
A) Avaintoupe tnv mbavotnta P(A U K). Ao tov mpocOeTIKO VOO £XOUE:
P(AUK) =P(A)+P(K)—P(ANK) =60%+ 45% — 30% = 75%
B) Avalntoupe tnv rubavétnta P[(A U K)']. And yvwoth bdtnta:
P[(AUK) | =1—-P(AUK) =100% — 75% = 25%
I AvaintoUpe tv bavotnta P[(A — K) U (K — A)], n omola unohoyiletal pe U0 TpOmoug:

e P[(A—K)U(K —A)]=P(A—K)+PK—A) =60%—30% + 45% — 30% = 45%
e P[A=K)UK —A)] =P(AUK)—P(ANK) = 75% — 30% = 45%



MNa tov 6e0TEPO TPOTO KaL, YEVIKA, YLO TILO TIEPLEPYA EPWTNUATO OE QUTOU TOU TUTOU TLIG
OOKNOELG, LEPLKEG POPEG BonBAEL onuUavTIKA To Staypappa Venn.

Entidoyog: Asv E€pw TL Ba Méoel kat Tw¢ Ba Ta mate. EUYoUAL, TPWTA Ao OAA, VA TTATE KAAQ OTLG
TIAVEAANVLEG EEETACELG, LAC KOL OLUTO «KOLLEL» TOUG TIEPLOCOTEPOUG QUTH TN OTLYUN.

TeAewwvovtag To oXoAelo Kal TIG MAVEAANVLEG, EPEVA LOU OPECEL N dpAcon «O,TL eival mapeAdov,
glval mpoAoyog». Aev oLV TIOTE TIOAU KOAGG oTnVv €kBeon, aAAG epéva auTh n dpacn Hou AEeL
OTL 0 TPOAOYOG, UMOPEL, PeV, va Swaoel pLa aioBnon yla to tL Ba akoAouBroel, aAAd, TAAL, TTOLOG
E€pel mpo¢ Ta mov Ba To mael o cuyypadEag otav £xel oAokAnpo BBAlo va ypayel; Asv oag
kaBopilel oUTE 0 CUVOAIKOG aplBudg popiwv, olTe n oxoAn mou Ba () dev Ba) mepdoete. Oa
Blwoete ta mpoowrika oag plot twists, auto eival to povo PERato. Apkel va €XETE KaAd pLopLa
otnv KAlpaka tng eutuyiog. Auto oag eUXoupaL, AOLTTOV.

Mua A€€n yla Tn coxAapdpa mou €YWe oTnV TAEN Mog. Aev Kpatdw kakia oe kavéva maldi.
AMwoTe Tolog NABLo¢ pumopetl va kpatroet kakia og adi; Maidl sivat...



